

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsako leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsako leto 13 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr. za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. — Za označila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 3-4.

Svojevoločna utesnitev slovenskega uradovanja pri sodiščih.

Novi civilnopravdni zakoni so šele od novega leta sem v veljavi in že so nam prinesli nepričakovano, a za svojevoločnost izvestnih justičnih krogov preznačilno presenečenje, namreč novo utesnitev slovenskega uradovanja pri sodiščih in to uradovanja s strankami.

Novi civilnopravdni zakoni nimajo glede uporabe jezikov nikakih določb, pač pa jih ima ministerska naredba z dne 5. maja 1897, št. 112 O. A. Z., s katero se je izdal popravek za sodišča prve in druge instance. Po smislu določb tega pravilnika so ostale sedanje jezikovne navedbe v popolni veljavi, oziroma so se še razširile. Po določbi § 182. opr. mora namreč referent svoj predlog in referat, o katerem se posvetuje senat, izdelati in § 196. odst. 3 veleva, da mora predsednik senata potem koncept tudi v jezikovnem oziru pregledati ter ga popraviti, če se mu zdi potrebno.

Slovenci imamo torej pravico zahtevati, da se o slovenskih ulogah, odnosno o razpravah, ki so se vršile v slovenskem jeziku, vrši tudi posvetovanje v slovenskem jeziku in mi bomo to našo pravico čuvali z vso skrbnostjo in jo branili z vso energijo, čim izvemo, da jo kateri justični urad ne spoštuje. Sedaj nam še ni znano, kako se v tem oziru postopa, a domnevamo, da se ta naša pravica dosledno prezira, saj prezira graško nadsodišče še drugo, popolnoma jasno določbo rečenega pravilnika.

Opravek predpisuje v § 215. povsem jasno in nedvoumno, da mora čistopise odločb druge instance druga prizivna instanca sama izdelati, in da jih mora v toliko izvodih doposlati prvi instanci, da jih dobijo v roke stranke, in da ostane še jeden čistopis v sodnih aktih prve instance.

Prizivna stopinja mora torej na slovenske tožbe in vloge izdajati svoje odločbe v slovenskem jeziku, toda graško višje sodišče se za to čisto nič ne meni, ampak izdaja, kolikor je nam znano, slej kakor prej tudi o slovenskih tožbah in vlogah nemške odločbe. In še več! Dasi § 215. pravilnika določuje, da mora graško višje sodišče samo poskrbeti

čistopise svojih odločb, se drži še vedno starega abususa in pošilja svoje nemške razsodbe in odločbe sodiščem prve instance, naj jih prelaga na slovenski jezik in naj poskrbi potrebne čistopise.

Sodišča prve instance so z delom tako preobložena, da jedva izhajajo, in povsem naravno je, da se branijo opravljati posle, katere bi moralo izvrševati graško višje sodišče. Sklicuje se na § 215. opravilnika, nečejo sodišča prve instance prevajati nemških razsodb graškega višjega sodišča, posledica tega pa je, da dobivajo slovenske stranke na njih slovenske vloge nemške razsodbe in intimat.

S tem se je slovensko uradovanje pri sodiščih znatno utesnilo, s tem se krše za slovenske pokrajine veljavne jezikovne navedbe in ministerska naredba z dne 5. maja 1897 št. 112, in smo sedaj skoro tam, kjer smo bili pred leti, ko smo na slovenske vloge dobivali nemške rešitve.

Proti takemu nekorektnemu, svojevoločnemu postopanju graškega višjega sodišča moramo z vso odločnostjo protestovati. Opozarjamo na to najnovejšo prakso trsnega počitka že davno jako potrebnega višjesodnega predsednika justično ministerstvo in slovenske poslance in zahtevamo, da se tej praksi nemudoma naredi konec.

Državni zbor.

Na Dunaju, 24. marca.

Začetkom seje se je predsednik dr. Fuchs s toplimi besedami spominjal umrle nadvojvodinje Natalije in naznanil, da so bili za zapisnikarje izvoljeni poslanci dr. Budig, grof Deym, dr. Dulęba, baron Ehrenfels, Hořica, Merunowicz, Pfersche, Pogačnik, dr. Stojan, Šuklje, Tusel in dr. Weiskirchner, za reditelja grof Vetter in vitez Vuković.

Potem je zbornica nadaljevala debato o izjavi ministerskega predsednika.

V imenu nemških nacionalcev je govoril dr. Steinwender, kateri je rekel, da ministerski predsednik namenoma ni razložil smotrov svoje vlade, dasi je bilo to z ozirom na zahteve nemškega naroda njegova dolžnost. Nemci zahtevajo pojasnila o najvažnejših, sedaj aktualnih vprašanjih, katera se

morajo rešiti, sicer se zgodi katastrofa, ki zadene državo. Govornik vpraša ministerskega predsednika, kako stališče zavzema napram zahtevi, naj se jezikovno vprašanje zakonodajnim potom uredi. Da je tudi ministerski predsednik za rešitev jezikovnega vprašanja zakonodajnim potom, o tem ni dvoma. Tudi Badeni in Gautsch sta bila za to, ali vprašanje je: Hoče li takoj nadomestiti jezikovne navedbe z zakonom, kateri zadošča zahtevam nemškega naroda. Dokler se to ne zgodi, ne dobi vlada ne budgeta, ne nagodbe, ne rekrutov, sploh ničesar, kar država potrebuje. Nekaj dnij bo v parlamentu vladal še mir, ali iz tega naj vlada ne izvaja nikakega upa. Ako vlada ne porabi teh štirinajst dnij, katere ima na razpolaganje, ne bomo mi odgovorni za posledice. Boj proti jezikovnim navedbam nam je dal orožje, vsled katerega smo nepremagljivi. Dal nam je energično, skoro vse narodove sloje obsežajoče narodnostno gibanje, prešinil nas je z voljo, da ničesar ne trpimo, kar nam ni všeč in pridobil nam je respekt vseh faktorjev v tej državi. Mi nimamo vzrokov, se bodočnosti količkaj bati in samo od ministerskega predsednika je odvisno, kdaj nastanejo zopet redne parlamentarne razmere. Ministerski predsednik je obljubil, da bo pravičen v smislu zgodovinske preteklosti države. Ali je imel v mislih tisto preteklost, ko je bila država jednotna, in je bilo nemškemu narodu zagotovljeno stališče, katero mu gre, ali je mislil morda na čase veljavnosti češkega državnega prava. Ali se drži ministerski predsednik češkega državnega prava, ali tega, kar je dal njegov prednik v dež. zboru češkem izjaviti. Ministerski predsednik je obljubil, da bo pravičen, da bo vzdrževal red, in da bo čuval avtoriteto. To je še vsaka vlada obljubila, še nobena ni rekla, da ne bo pravična, da ne bo čuvala avtoritete. Mi smo pripravljeni na delo in to delo bo najprej ublažilo narodnostna nasprotja, ali dokler nemški narod ne doseže svojih pravic, se to delo ne začne. Bodite pravični proti nam, storite, kar zahtevajo pravica, red in avtoriteta za naš narod in nič ne bo oviralo rednih parlamentarnih razmer.

Nemške katoliške ljudske stranke člen baron Dipauli je rekel, da z izjavo ministerskega pred-

LISTEK.

Če bi denarja ne bilo.

(Črtica. — Spisal Edvard Tič.)

Anton je prišel domov. Delal je ves dan in prinesel na večer saboj dve zeljati glavi. Včasih je prinesel salate ali pa fižola. Žena mu je priredila potem večerjo, in na to je šel truden, a zadovoljen spat.

Danes pa mu je zmanjkalo denarja. Prinesel je zato samo dve glavici endivje.

„Da, da, če bi denarja ne bilo... Kaj misliš, Agata, kako bi bilo potem vse drugače. Pomisli, kupovati ne bi bilo potreba ničesar in nikomur, vsega pa bi ljudje tudi ne bi mogli sami spraviti... Kaj misliš, da bi potem večerjali tudi sam krompir, fižol in solato? Kako pa! Vse drugače bi bilo, imenitno, ti rečem, sami bratje, vsi jednaki gospodje, veruj mi —!“

In ves večer je govoril Anton o neprilikah, ki jih dela denar. Zdel se mu je ta tema sila imenitna. Premišljeval je malone že ves dan o njem. Tudi spat ni šel nocoj tako zgodaj.

Dolgo je še modroval Anton.

„Da, da, če bi denarja ne bilo — kako bi bili vsi srečni!“

Naposled zaspi... In spaval je Anton v srečnih sanjah. — Hodil je po mestu sem in tja, gor in dol, z rokami v žepu, zdehajoč in stezajoč svoj nos v vsako luknjo, v vsako spranjo. Smrad in blato povsodi, kamor je stopil. Ljudje so bili v le za silo odeti. Dolgočasnost, lenoba, prenasičenost kamorkoli pogleda. Nihče se skoro ne zmeni za drugega... Le zdaj pa zdaj se nasmehlja kateri egoistično, no, drugi spoznajo takoj njegovo nakano in hité lokavo, prezirno se smehljajoč mimo. In v resnici. Kdo bi jih plačal? Saj denarja ni bilo... Znanja se sklepajo na cesti in rušijo. — Prevladovali so nad razumom in čutečnostjo nagon, strast in moč.

Ravno je zavil na ovinku. Pred sabo vidi človeka silno sličnega c. kr. svetniku Pramoli. Toda, kako bo to Pramola —? Saj nima svetle uniforme, naperjenega triogelnika... In vendar... Zraven njega stoji Zofija... Kam je dela svilo in lepe čevljeke...?

„Ah, Anton, pomagajte mi,“ zaprosi Pramola s hropčim glasom. Valil je namreč težak kamen k trhlím, lesenim vratom...

„Gospod...!“

„Ah kaj, gospod... Vsi smo bratje, moj ljubi...“

Pomagal je Pramoli. Ta je hotel ravno izgniti mej vrati.

„Toda, gospod! Vsak delavec je vreden svojega plačila... In vi...“

„Beži, beži, saj ni denarja...“

„Slepar, goljuf!“ Boječe se ozre Anton pri ti trditvi. — Mimo gre mestni sodnik, skuštran in bos, — Antona spreleti...

Sodnik se nasmehlja. — „Nič se ne boj, Anton! Kaj si rekel... Nič. — To je malenkost. — Tako je zdaj navada. Vsi smo bratje —“

Dalje hiti Anton. — Pride mimo jarka neiztrebljenega, smrdečega. — Zraven leži človek.

„Pijan je,“ misli si Anton. „Le čakaj, zakaj bi jeden pil in ne vsi... Pokažem ti —“ in vrgel je nanj kepo blata. — Nič se ne gane. „Trdo spi...“ Vrže drugič — zopet nič. „Ej, da bi te... pomagam ti drugače —“

Stopi bliže in ga brčne z nogo. Truplo se ne gane —

„Mrtev je,“ zakriči Anton in se skloni nadenj, da se tembolj prepriča o svoji trditvi. Res. Ležal je s široko zevajočimi očmi, odprtimi usti, spečenim, posinelim obrazom. Jel je že črneti... Tu in tam so se mu spuščale bele, majhne pikice, nekateri dele pa je že pokrivala skorja, slična plesnobi

sednika ni zadovoljen. Kaj ima vlada doseči, to je znano, ali kako hoče to doseči, to bi vse zanimalo, tega pa vlada ni povedala. Nemška katoliška ljudska stranka ne stoji z vlado v nobeni zvezi. Vlado večine ni in zato bo mogla katoliška ljudska stranka popolnoma objektivno in pravično presojati vladne predloge, varuje pri tem interese svojih volilcev. Govornik je potem ostro grajal izvrševanje novih davčnih zakonov in dokazoval glede nagodbe, da bi bila kvota pravična šele tedaj, ako bi Ogerska plačevala več kakor 35%. Potem je razpravljaj o jezikovnem vprašanji, rekši, da nujno želi, naj bi se še pred zborovanjem delegacij izvolil odsek, ki bi izvršil vse predpriprave. Znano je, da so začetkom Badenijeve vlade in tudi še pozneje nemške stranke bile pripravljene na kooperacijo s slovanskimi, torej ni katoliški ljudski stranki zameriti, če se je pridružila večini, ki jej pušča v narodnostnih vprašanjih popolno svobodo. Zameriti bi se to moglo, ko bi stranka vsled večine zatajevala nemško narodnost. To pa se ni nikdar zgodilo. Dokaz tega je, da je Badenij svoj čas zahteval, naj kot ljudska stranka formalno podpira levičarske predloge glede jezikovnih naredb, in merito pa naj glasuje proti njim. Tega stranka ni storila. Katoliška ljudska stranka je mnenja, da je mogoče, lotiti se ob jednem odprave jezikovnih naredb in izdaje jezikovnega zakona, da je pa jako težko, če ne nemogoče, doseči samo odpravo jezikovnih naredb. Badenijeve naredbe smo obžalovali z nemškega in z avstrijskega stališča. Prepričani smo, da se da jezikovno vprašanje urediti le potem porazumljenja mej narodi. Levičarji so vedno samo to videli, kar jih loči od kat. ljudske stranke. Slovani pa so poiskali to, kar jih s stranko veže. Levičarji ste si odtujili katoliško prebivalstvo in s tem nemštvu več škodovali, kakor Slovani. Zanašamo se na to, da Slovani ne bodo pozabili, da smo nemški katoličani se vedno zavzemali za pravičnost, ker v naših očeh ni nejednakovrednih narodov. Mir mej narodi je pogoj razvoju narodov. Mir zmagate Vi, ali naj zmagajo Vaši nasprotniki, tertius gaudens že stoji za Vami, da Vam vzame uspehe Vašega boja. Avstrija ne more biti slovanska, niti popolnoma nemška. Skrb za opravičene interese nemštva nas veže na večino. Politični razvoj države se ne da zadrževati. Narodnostno vprašanje ni jedino, katero je rešiti. Položaj zahteva, da se kaj stori za gospodarsko blagostanje kmetijskega in mestnega prebivalstva, kajti primum vivere, deinde philosophari.

Razprava se je potem pretrgala. Funk je interpeliral radi postopanja napram nemškim visokošolcem, ki so se udeležili revolte. Ko je predsednik naznanil, da bo zvečer ob 5. uri seja, v kateri bo voliti člene delegacije in kvotne deputacije, je dr. Steinwender predlagal, naj se volitev odloži, ker je kvota določena samo za letošnje leto in torej ni podlage sklepanja delegacij o prispevku obeh državnih plovic k skupnim zadevam. Zbornica je ta predlog odklonila.

Večerna seja.

Predno se je začela volitev členov delegacije, je dr. Steinwender protestoval, da se delegacija snide prej, kakor je kvota določena in izjavil, da

— grozovit smrad je sešegetal Antona v nosu. In on je bil vaju smradu... „Alo, ljudje, mrlič... mrlič...“

Nihče se ne gane, nikogar ni blizu. „Mrlič... Mrlič...! Alo... alo...“

Na nasprotni strani pridejo ljudje. Hodili so molče svojo pot.

„Ali ne slišite...! Mrlič je tu.“

Videlo se je, da jim je ta krič neljub. Nejevoljno so stresnili nekateri z glavo, drugi so se smehljali prezirljivo, češ, kaj nam mari, kaj nas to briga!

Mej zadnjimi zapazi tudi Klopca, debelega, kot raca cincajočega moža, mestnega fizika.

„Gospod... gospod doktor... gospod fizik...“

On se niti zmeni ne.

„Ali je gluha...?“

Skočil je Anton za njim, pocukal ga za rokav...

„No... mrlič je tam. Kaj ne slišite, gospod doktor...“

Stoprav zdaj se ozre debeli mož vanj.

„Gospod...“

„Teh ni več...“

„Doktor...“

„Jih tudi ni...“

se njegova stranka volitve ne udeleži. Wolf je podal jednako izjavo in napadal nemške poslance iz Česke, ker so sklenili sramoten kompromis s Čehi in se hočejo volitev udeležiti.

Potem se je vršila volitev. Po volitvi se je unel prepir mej Nemci. Nemški nacionalec Kaiser in nemški liberalec Pergelt sta zavračala Wolfove napade in opravičevala svoji stranki, da sta se udeležili volitve v delegacijo, na kar je Wolf ostro repliciral.

Potem se je vršila volitev kvotne deputacije in so bili izvoljeni poslanci: David vitez Abrahamowicz, dr. Ebenhoch, dr. Fořt, Janda, vitez Jaworski, dr. Menger, Povše, baron Schwegel, dr. Steinwender in grof Zedtwitz.

Prihodnja seja bo v torek.

V Ljubljani, 26. marca.

„Sramoten kompromis“. Mladočehi in fevdalci so ponudili češkimi nemškimi drž. poslancem za delegacijske volitve kompromis, po katerem bi dobili Nemci izmed 10 delegatov 4, izmed dveh namestnikov 1. Nemci so imeli o tej ponudbi posvetovanje, katerega se je udeležilo izmed 43 nemških drž. poslancev le 30. S 17 glasovi proti 13 glasom je bil kompromis za Češko pa tudi za Moravsko sprejet. Proti so bili 3 člani nemške narodne, 4 člani Schönerejanske skupine ter 6 nemških naprednjakov. Kompromis je zlasti priporočal dr. Pergelt, za njim pa dr. Schücker. Člani nemške ljudske stranke bljujejo sedaj ogenj na nemško napredno stranko, da je sklenila kompromis ter se je naveličala obstrukcije na vsak način. Razpor mej nekdanjima glavnima obstrukcijskima strankama, mej nemško ljudsko in nemško napredno stranko, postaja čim dlje večji. „Grazer Tagblatt“ strastno napada dr. Pergelta in Schückerja, ki sta tudi mej delegati, ter objavlja nezaujnice Lippertu, ki je za kompromis posredoval.

Imenovanja princa Jurija krečanskim generalnim guvernerjem se izvrši bajé v judiju. Tako vsaj poročajo „Mosk. Vedomosti“, ki imajo z grškim dvorom zveze. „Birš. Vedomosti“ in „Svět“ pa javljata, da pojde princ Jurij v maju v Peterburg. „Peterb. Vedomosti“ pa poročajo, da se Avstrija ne ustavlja več imenovanju Jurija, odkar se je odtegnila Nemčija.

Afera Crispijeva v italijanskem parlamentu. Po dolgi, zmedeni debati je bil predlog odseka petorice, naj se Crispiju izreče politična graja, sprejet s 186 glasovi proti 106 glasom. S tem je označil parlament Crispija hudodelstva nekrivim. Vender je izrečena „politična graja“ za Crispija usodna, saj ostane na njem neizbrisen madež, da je imel sumne zveze z notoričnim sleparjem in tatom, Favillo.

Ruski vspehi na Kitajskem. Ruska diplomacija v Pekingju je doseglo glavno zahtevo peterburškega kabineta: mandžurska železnica se izvrši do Port-Arthurja in Talienwana, katero je zasedlo rusko ladijevje. S tem so Rusi faktični gospodarji velikanskega dela Kitajske ter imajo v rokah dvoje najvažnejših in najugodnejših luk. Doseženi uspeh je torej vojne in trgovinske važnosti.

Anton osupne. „Kje je kak duhovnik?“

„Molčite...“

„A kje je kak duhovnik, pravim.“

„Tudi teh ni...“

„Lažnik! Jaz vas tožim. Ničvrednik! Kaj se tako spouaje svoj stan in svojo dolžnost...“

Debeli mož se nasmehlja... „Kje?“ vpraša zaspano. — „Pri sodnikih!“ —

„Ni jih več —“

„Jaz vam že pokažem.“ Skrčil je pri tem pest.

„Ah, ljubi Anton, kaj res ničesar ne veste...? Denarja ni in ni sodnikov, zdravnikov, doktorjev in duhovnikov in vojakov, varuhov javne mirnosti ni, skratka vsi smo bratje...“

Anton obstoji od začudenja. Ljubeznivi gospod odide flegmatično, cincajočih korakov, kakor je prišel. —

In videl je Anton še več trupel, a ni šel več blizu.

„Le spavaj bratec... še pes ima rad mir...“ mislil si je naposled.

Zavladal je povsod grozovit smrad. Nihče se ni drznil več na prosto. Ostajali so doma in razloček je bil odslej ta, da so zanaprej umirali doma. Umrli so vsi drug za drugim — kuga ni preje nehala.

Amerika in Španija. Komisarji, kateri so preiskovali, kaj je bilo vzrok katastrofi na vojni ladiji „Maine“, so bajé dognali, da so razgnali velikansko ladijo Španjci. Vedenje Havancev do Španjcev je bilo vedno sila sovražno, in različni pomorščaki na „Maine“ so pisali pred svojo nepričakovano naglo smrtjo starišem, da se boje španskih sovražnih naklepov. Torej je bila njihova bojazen opravičena! Preiskava potapljavcev je bajé dognala, da je skladišče smodnika nepoškodovano, da je kotel cel ter da so dinamitne in druge razstrelilne priprave nepoškodovane. Razburjenje v Ameriki radi tega raste. New-Yorška luka je že pripravljena za boj. 32 vojnih ladij čaka povelja, izmed teh je 28 ladij koncentriranih blizu Kube. Amerikanci se mislijo polastiti najprej Havane.

Dopisi.

Z Viča, 23. marca. Kakor znano, pripravajo se Vičanje in Glinčanji kje da naj stoji šola. Zadnji čas odločeno je bilo od gotovih krogov, da naj Viška šola stoji na Glincah. Nič zato, ako bi bil prostor primere za šolo. Istina je, da je dotični prostor pri cesarski cesti, a istina je tudi, da slabejega sveta, kar se tiče zdravstvenih ozirov, ne bi bilo mogoče dobiti, tudi ko bi ga pri blem dnevu z lučjo iskali. Niti najzagrizenjši pristaš omenjenega prostora ne more odredi naslednjega. Potok „Glinšica“ naraste o deževju tako, da je omenjeni svet deloma, a glavna cesta pri omenjenem svetu popolnoma pod vodo. Razun tega je pri železnici tako imenovana mlakuza, katera ni nikdar suha, a tudi nikdar prazna žab, katerih celoletnih koncertov bo de laško deležna naša mladina. Pri preiskavi temelja se je pokazalo, da ta prostor ni sposoben niti za privatno hišo, tem manj za šolo. Kopalo se je dva metra globoko in tukaj se je pokazalo, da se bode moralo skoraj gotovo na tako imenovano brano zidati. Zdj pa nastane vprašanje: kako se bodo tukaj kleti zidale? In drugo vprašanje: kje se bode dobila tukaj dobra pitna voda? Kaj je šola namen, da gotove osebe — svoj namen dosežejo? Toliko v prevdarek gotovim krogom, kateri se za to stvar interesirati morajo. Naš okrajni šolski svet se, kakor je videti, malo za to briga, zatorej bi bilo dobro, da bi jeden zdravstveni organ pitno vodo preiskal in dognal ali je za otroke dobra voda, katere niti živina noče. Toliko za zdaj.

... Radovednež ...

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 26. marca.

— (Karnijolija brez konca in kraja!) Ta smešna družbica germanskih nedoraslih dijakov brez reklame živeti ne more. Sedaj, ko se v Ljubljani nikdo ne zmeni za prismojenosti naših črno-rudečih-zoltnikov, tako, da ne morejo več tija med nemške brate odpošiljati pretiranih in lažljivih brzojavov o grmanskih pobojih v Ljubljani, izmislili so si ti mladenčiči nekaj novega, ter tako dosegli, da zopet pišejo o njih nemško-nacijonalni listi. In kaj je to? Pričele je namreč naše Karnijolce skrbeti, kaj naj se zgodi z ogromnim premoženjem, ki se je v teku let nagromadilo v shrabah nemško-nacijonalnega ferijalnega društva, če bi se to društvo pri kaki priliki ponesrečilo tako, da bi ga

➡ Dalje v prilogi. ➡

Umrli je tudi Agata. Anton jo je položil iz postelje na tla, da mu ne bi delala prevelike nadege. — A tudi njemu so se jele spuščati maroge po vsem truplu rmene... sivkaste... Jel je zatekati... Čutil je, da ni več daleč njegova zadnja ura. Strah pred smrtjo in ostro sodbo ga jame mučiti... Vest mu je očitala to in ono, marsikaj kar je opustil... Kaj če so vsi drugi tako ravnali! Li bi moral tudi za njimi? Kaj ni pokopaval mrtvih...! Koliko žrtev ima zdaj na vesti...! Sodnika Vremca, svetnika Pramolo, fizika Klopca, gospoda... , toda kaj bi našteval, vse, vse... Vse je izumrlo radi njega. Obupanost in zdvojenost se polotita ubozega mučenika.

„Oh... oh... kaj sem stori...“ Začel je moliti, krčil je roke in se vil v nervoznih bolečinah.

... In v dan sodbe... Nazaj ni mogel — kri mu je zastajala. Potegnil je z roko zadnjikrat po lici, otrl si zadnje solze...

„Anton... Anton!... Slišiš?... Pet je ura. Vstani, dan je... A kakšen si...! Kaj se kremžiš?“

„Ka-aj? Rešes?“ je del začudeno in široko odprl svoje objokane oči. — „Ah, tako... da, da, če bi denarja ne bilo...“

vlada morala razpustiti! Glede pretečega razpusta je skrb prav malo v temelj; ni se treba bati, da bi naša vlada predpustno družico razgnala, in naj počenja še take neslanosti! Drugače pa je s premoženjem! Tu pa je stvar resna, in nekaj groznega mora biti vsakemu Karnijolcu misel, da bi kdaj to premoženje prišlo v slovenske roke. Sedaj pa je ta nemarnost preprečena, in nemškemu Mihcu odvalil se je debel kamen z želodca! Slavno društvo obrnilo se je namreč do Kočevskega mesta, da naj bi le-to prevzelo v govoru stoječe premoženje, ako bi razpadla naša Karnijolija! In v Kočevju se je od sreče tajalo vsako nemško srce, sklicala se je slavnostna seja modrega starašinstva, in znani dr. Burger predlagal je, da se takoj odpošlje posebna deputacija v Špandavo, da ondi pregleda in preišče znani stolp, kjer spravlja Prusija svoj vojni zaklad. Ta nasvet se je soglasno sprejel, in sedaj ni dvojbe, da se bo v kratkem gradil po špandavskem načrtu v Kočevju stolp, kjer se bodo globoko pod zemljo hranile Karniolije težke vreče, polne subih rumenjakov. Iz srca čestitamo Kočevju na ti nepričakovani sreči, vsaj so je potrebni, ker tiči, kakor vemo, mestice ob Rinži do grla v dolgeh, in že davno prišlo bi bilo v konkurz, da ni izpraznilo predalov mestni hranilnici, ter tako prevalilo svoje dolgove na to hranilnico. Sedaj zre tudi leta brez skrbi v bodočnost, ker si je svesta, da se bodo dolgovi plačali. Če jih drug ne plača, plača jih Karnijolija. Probatum est! — Ni čuda, da so nemški listi prav zelo ginjeni nad patrijotičnim činom nemško-nacijonalnih naših počitničarjev, in da kujejo zatirano preganjano in zanemarjeno Karnijolijo v deveto nebo. Res originalna reklama, pri koji je to najbolje, da nič ne stane! —

— (Župnik D. M. Poljski) je po dolgem premišljevanji vendar-le odgovoril na naše poročilo o „oskrumbi“ njegove cerkve. Ošabni gospod nam očita „znano napredno liberalno drznost“, in trdi, da je bilo naše poročilo „le lažnji izbruh te drznosti.“ Prepirali se z njim ne bomo. G. župnik ni ovrgele ničesar v našem avtentičnem, do piščice resničnem dopisu. Vrata cerkve nikakor niso bila na oba stežaja odprta, ker jih je baš ob dohodu bataljona zapiral cerkovnik. Ko so se vojaki ustavili, sta bili že obe dvernici vrat zaprti, četudi ne zaklenjeni. G. župnik je prav tako govoril ter se prav tako vedel, kakor smo poročali. Dotični dopis došel nam je iz popolno verodostojnih vojaških krogov ter mu nismo iz svojega ničesar pristavili. Gospod župnik izreka sam o svojem vedenju sodbo, da je bilo le-to „skozi in skozi taktno.“ Tukaj pa naj nam dovoli, da se mi na sodbo tretjih oseb vojakov bolj zanesemo, nego pa na samolastno sodbo župnikovo. Naj si je bilo župnikovo vedenje „taktno“ ali ne, — pretirano jebilo gotovo!

— (Repertoir slovenskega gledališča) Nocoj se bode — prvičkrat v tekoči sezoni — pela ljubezniva opera „Prenočišče v Granadi“.

— (Slovensko gledališče.) V ulogi „Revčka Andrejčka“ je nastopil v četrtek zvečer gospod Ignacij Borštnik ter žel najlaskavejša in najburnejša priznanja. Občinstvo je priredilo g. Borštniku takoj pri prvem nastopu sijajno ovacijo, mej katero mu je bil vročen tudi ogromen lovorjev venec s trakovi. Ovacije pa so se ponavljale za vsakim Borštnikovim nastopom, mej igro in konci vsakega dejanja. Zastor se je moral dvigati celo po petkrat, a ploskanju in vzklikanju še ni bilo konca. Gospod Borštnik pa je igral svojo ulogo istinito mojstersko; njegova igra, njegovo govorjenje, vsaka mimika, vsaka gesta... vse je pri g. Borštniku naravno, realistično. Tu ni bilo nikakega deklamiranja, nikakega zopernega patosa, nobenega po efektu težkega spakovanja; vse je bilo priprosto, resnično; g. Borštnik svoje uloge ni igral, ampak jo je živel. Z malimi zunanji sredstvi in z navadnim naravnim govorjenjem je zagladil vse neslane sentimentalnosti in dosegel s svojim presimpaticičnim starčkom najpopolnejši uspeh. — Izvrsten je bil poleg g. gosta tudi g. Inemann v sicer majhni, a težki ulogi bebastega Anžeta. Prvič z njim je dobila ta uloga tudi svoj značaj. G. Inemann je žel za svoje mojstersko igranje specijalen aplavz. Prav dobri so bili tudi gđ. Slavčeva in g. Verovšek, g. Kranjec in g. Danilo. No, tudi ostali so se potrudili, tako da je bila igra prav zaokrožena, dasi se je po dolgem premoru kar nenadoma, brez mnoge pripravljanja zopet uprizorila. Gosp. Borštnik in g. Inemann sta

morala celo svoji ulogi v jednom dnevu na novo študirati. Njuna požrtvovalnost je istinito vzgladna. Zlasti hvaležni pa moramo biti g. Borštniku za njegovo ljubeznivost, s katero je vstregel povabilu ljubljanske intendantce, dasi je moral že sinoči zopet v Zagrebu nastopiti. Obžalujemo, da ni bilo gledališče razprodano!

— (Premijera Parmove nove opere „Stara pesem“ v Zagrebu.) Od člana intendantce slovenskega gledališča, ki je bil pri premijeri dne 24. t. m. v Zagrebu prisoten, dobili smo poročilo, da je dosegla omenjena nova opera velikanski uspeh. Gledališče je bilo prenapolnjeno, in navdušeno občinstvo poklicalo je skladatelja štirikrat na oder ter ga pozdravljalo s pristrčnimi „Živio“-klici. Izročena stama bila dva krasna lovorjeva venca. Več pevskih točk moralo se je ponavljati. Kritika konstatuje velik napredek v tem novem Parmovem delu, katero bode izvestno ostalo stalno na repertoiru hrvatske opere. — Gospod skladatelj prepustil je svojo opero tudi že „Dramatičnemu društvu“, katero jo uprizori v začetku prihodnje sezone. — Odličnemu slovenskemu skladatelju čestitamo najtopleje na tem lepem uspehu.

— (III. koncert „Glasbene Matice“) bo v nedeljo, 3. aprila t. l., ob 5. uri popoldne v Sokolovi dvorani „Narodnega doma“. Izvajal se bo I. S. Bachov „Pasijon po sv. Matevžu“, čegar snov obsega cap. 26. in 27. evangelista Matevža — križanje Kristova. Za to veličastno snov uporabil je Bach ves mogoč glasben aparat — dva orkestra, klavir, orglje. — Da se ustreže mnogostranskim željam, bodo sedeži za ta koncert zopet numerirani.

— (Pevski zbor „Glasbene Matice“) ima danes, v soboto, ob 8. uri zvečer, in jutri, v nedeljo, ob polu 2. uri popoldne izvanredni pevski vaji za oba mešana zbora.

— (Prekušnje za učiteljeko vsposobljenost) se bodo začele dne 2. maja t. l.

— (Prenovljenje mestne dvorane.) Ker so podobarska in pozlatarska dela v dvorani že dovršena, pričeli so zdaj svoj posel mizarji v notranjih prostorih, zunaj pa zidarji. Tem bodo sledila taperska dela, naprava razsvetljave, vpostava ure in dr. Olepšava mestne hiše v ostalih delih znotraj in zunaj se bode polagoma izvrševala. Umetno bi pa bilo, da se tudi zunanje lice nekdanje Galletove hiše prenove ali na novo fačadira, kajti ta kazi zdaj celo fronto Mestnega trga.

— (Električna razsvetljava.) Garancijske poskušnje so končane. Uspeh je dokaj dovoljen. Električni tok po nekodi v predmestji še ni vreden, kar pa se bode izboljšalo v kratkem.

— (Stavbna kronika.) Pomlad je tu! Po reguliranih in ne še reguliranih ljubljanskih ulicah prikazujejo se že čete furlanskih delavcev, poleg njih pa večje ali manjše število domačih težakov, ki imajo otvoriti v mestu letošnjo stavbno sezono. V nekaterih novih, a še ne dovršenih poslopih so se pretekle dni tudi res že izvrševala zidarska in mizararska dela. Stavbne materijala in delavskih močij se tudi letos v Ljubljani ne bode manjkalo. Prvega se je že v zimskem času obilo navozilo in in se ga dovaža tudi zdaj, zadnjih pa je kolikor toliko mastni zaslužek privlekel že zdaj mnogo semkaj. Z novimi zgradbami se prične pa stoprav prihodnji mesec, isto tako tudi z drugimi stavbenimi deli; sedaj je vreme še pre malo ugodno za dela na prostem. O podrobnostih in napredku bomo poročali, kakor pretekla leta, tudi letos sproti vsak teden. Letošnja stavbna doba je tretja po potresni katastrofi.

— (Olepšava mesta) Mestni vrtnar izvršil je v zadnjem času več olupševalnih del. Na Poljanskem trgu je mali park z igriščem za otroke večinoma že dograjen, zasajen in uravnan. V „Zvezdi“ je vrtnarsko delo v tiru; prihodnji mesec se bode pričelo z nasadi in ostalimi olupšavami. Park na jugozahodni strani „Narodnega doma“ (poleg Tržaške ceste) je istotako že skoro do cela zasajen in uravnan, s čimur je ondotni del mesta in okolice znatno olupšan. Vsa ta dela spadajo v stroko umetnega vrtnarstva; z njih izvršitvijo je mestni vrtnar dokazal, da je v tej stroki zanesljiv mojster.

— (Mojsterski tečaji za črevljarje.) Po naročilu c. kr. trgovskega ministerstva priredi c. kr. tehnološki muzej na Dunaji tudi leta 1898. mojsterske tečaje za črevljarje. Poučevalo se bode v jemanji mere, v strokovnem risanju, prikrojevanji, ročnem delu, v izdelovanji črevljev s stroji in v obrtnem knjigovodstvu in kalkulaciji. Tečaji trajajo po 6 tednov in to štiri ali petkrat v letu. Za vzprejem v tečaj morejo prositi črevljarji mojstri in pomočniki, če jih priporoči občinski urad in zadruga ali kako strokovno društvo. Prednost imajo prositelji, ki se morejo izkazati s že pridobljeno strokovno izurjenostjo, dalje mojstri pred pomočniki in mej poslednjimi zopet taki, ki nameravajo svoj obrt v kratkem samostojno izvrševati. Sprejeti morejo biti končno le taki prositelji, ki so že 24 let stari, a niso še prekoračili 45 let, in so vojaščinie prosti. Prošnje za vzprejem v tečaj je vložiti pri ravnateljstvu c. kr. tehnološkega obrtnega muzeja (Dunaj

IX. 2, Währingerstrasse 59). V prošnji mora prositelj navesti starost in občevalni jezik, koliko časa je že mojster ali pomočnik, potem v katero trgovsko in obrtniško zbornico je pristojen in slednjič za kraje, kjer ni železniške postaje: najbližjo železniško postajo. Dalje je pripomniti, če je prositelj obiskoval kako obrtno nadaljevalno ali strokovno šolo. Učnina znaša 25 gl., vpisnina 2 gl. Manj premožnim se omogoči obrt tečajev z oprostitvijo učnine in s podelitvijo ustanov. Prošnje za oprostitev učnine je vložiti pri ravnateljstvu ces. kr. tehnološkega obrtnega muzeja. Prošnje za ustanove je nasloviti na c. kr. trgovsko ministerstvo, a je iste vložiti pri imenovanem ravnateljstvu in se jim mora poleg gori omenjenega priporočila priložiti tudi ubožno spričevalo. Mojstri naj prilože tudi obrtni list; vojaške prehodnice in delavske knjižice naj se ne prilagajo. (Ustanove znašajo za obiskovalce, stanujoče na Dunaji po 60 gl. za mojstre in po 50 gl. za pomočnike, za unanje obiskovalce po 90 gl. za mojstre in po 70 gl. za pomočnike.) Razun tega se unanjim stipendistom povrne tudi vožnja v III. razredu osobnega vlaka na Dunaj in nazaj. Komur se podeli ustanova, ta je ob jednom oproščen tudi učnine. Vpisnino mora vsak obiskovalec plačati. Prošnje na ravnateljstvo c. kr. tehnološkega obrtnega muzeja so kolka proste, istotako tudi prošnje na c. kr. trgovsko ministerstvo, če jim je priloženo ubožno spričevalo. Prošnje za vzprejem v jednega teh tečajev se lahko vložijo vsak čas; želja za uvrstitev v določeni tečaj se bo po možnosti upoštevala; v jeden tečaj se more vsprejeti le 15 obiskovalcev. Razglasilo o teh tečajih je vsakteramu na ogled v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani.

— (Najden mrtvec) Ivan Kramar, hlapec pri tesarskem mojstru Francetu Pustu, našel je včeraj zjutraj na Pustovem lesnem skladišču v Streliških ulicah št. 10 mrtvega pisarja Martina Lesarja. Martin Lesar pil je zvečer popred v gostilni Franceta Završana na Karlovski cesti št. 24 in se tako napiil, da ni mogel iti sam domu in sta ga morala gostilničar in mizararski pomočnik Jožef Magister spremiti domu, to je v barako na Pustovem lesnem skladišču, kjer je navadno spal. Prišedša do barake poklicala sta Franc Završan in Jožef Magister hlapca Frana Kramarja in mu naročila, da spravi Lesarja spat. Hlapec pa je najbrže prepustil Lesarja samega sebi in tako se je zgodilo, da je pri vrodu v barako padel na usta, obležal in se zadušil. Tako ležečega in mrtvega dobil je hlapec včeraj zjutraj. Sledovi kakega nasilstva se niso našli na truplu.

— (Osobne vesti.) Zdravnik v Bolu v Dalmaciji g. dr. Pavel Lučić je imenovan okrožnim zdravnikom v Vipavi. — Župnik in dekan v Žužemberku g. Mihael Tavčar je imenovan častnim kanonikom.

— (Volitve v dohodarinsko komisijo.) Iz Kranja se nam piše: Dne 29. marca t. l. vršile se bodo volitve v komisijo za odmero osobnega dohodniškega davka. — Ker je ta davek nov, in se bo z letošnjim obdač-njem položil temelj tudi za prihodnja leta, so te volitve neizmerne važnosti. — Da se ne cepijo po nepotrebnem glasovi, priporočamo gg. volilcem v III. razredu, da si izvolijo članom komisije gg.: Čarmana Gašparja, trgovca in posestnika v Skofji Loki; Sajovica Ferdinanda, trgovca v Kranji; namestnikoma gg.: Pollaka Ferdinanda, trgovca v Kranji; Rozmana Andreja, trgovca in posestnika v Trziči. Ako je kdo že izpolnil glasovnice, lahko prečrta upisana imena in je nadomesti z nasvetovanimi kandidati. — Več volilcev iz kranjskega političnega okraja.

— (Slovenska gledališka predstava v Kranju.) V prostorih „Narodne čitalnice“ v Kranju bo jutri dne 27. marca na korist družbi sv. Cirila in Metoda gledališka predstava, pri kateri sodelujejo členi „Dramatičnega društva“ v Ljubljani. Uprizorita se igri: „Igra Piké“, šaloigra v jednom delu, svobodno po francoski poslovenil M. Vilhar in „Čitalnica pri branjevki“, burka v jednom dejanju. Vstopnina: Sedeži I. do III. vrste 60 kr. Ostali sedeži po 40 kr. Stojišča po 30 kr. Dijaške vstopnice po 20 kr. — Preplačila na korist „družbi sv. Cirila in Metoda“ se hvaležno sprejemajo. — Začetek ob 8. uri zvečer.

— (Požar.) Dne 14. t. m. je v Tehovcu pri Medvodah pogorelo 12 oralov mladega gozda. Zažgal je 14letni Janez Čarman, po domače Kosov.

— (Marčev sneg) Iz Kamnika se piše: Na Kamniških planinah padlo je zadnja dva dneva dokaj snega. — Iz Rovt se nam piše 24. t. m. Danes popoldne tukaj prav debelo sneži; burje ni posebne. Vremenik je padel v zadnjih 24 urah za 16 mm. Po naših brdih so včeraj in danes orali. Mej tem, ko je kazal toplomer oni teden + 6° in in + 1/2°, kaže včeraj in danes + 3°. Dva dni smo imeli gosto slano. Preroki trde, da je to znamenje za dobro žitno leto.

— (Rovtarske novice.) Iz Rovt se nam piše: Naše pevsko društvo šteje zdaj nad 50 udov. Dne 17. t. m. je imelo obletnico, 19. t. m. pa

občini zbor. Drugo leto začnemo zidati „Rovtarski dom“. Naša okrajna cesta Logatec-Rovte pravijo, da rebra kaže.

— (Žalostna smrt.) Iz Novega mesta nam poročajo: 20. t. m. je prišel v Mali Črnel pri Zatični bos, ves strgan in gologlav mož, katerega pa se je videlo, da ni berač. Mudil se je pred cerkvijo, hodil po njivah sem in tja ter odklanjal vse, kar so mu ponujali ljudje. Mož je bil blazen, a miren in dostojen. Zvečer pa je prišel revež k županu, ki mu je dal prenočišče na svistih. Ponoči je blaznik začel glasno stokati, in ko so ga prenesli v hišo, je ondi umrl. Ker moža ni nihče poznal, pokopali bi ga bili, ako bi ne prišel v mrtvašnico kapelan M., ki je v mrtvecu spoznal brivca Jurija Djaniča iz Novega mesta. Pokojnik je pred par leti zblaznel, a zopet povsem ozdravil, tako da je kakor prej izvrševal pridno svoj posel. Pred tedni pa je zopet obol-el ter končno znova zblaznel. Nekega dne je izginil in vse iskanje je bilo zaman. Sedaj pa so ga prepeljali domov, kjer je bil pokopan. Djanič je bil rodom Hrvat, a bil delaven in požrtvovalen člen vseh novomeških narodnih društev. Radi svoje ljubeznivosti in svojega rodoljubja je užival simpatije v vseh slojih. Da je bil vrl obrtnik, kaže dejstvo, da si je s svojimi prihranki mogel sezidati malo hišo. N. v. m. p.

— (Potres.) Iz Kočevja se nam piše: Dne 23. t. m. zvečer ob 8. uri 35 min. bil je tu precej močan potres, katerega je spremljalo zamolklo podzemsko bobnenje. Trajal je jedno sekundo. Smer mu je bila od severozapada proti jugovzhodu. Škode ni potres nič naredil.

— (Celje za obstrukcijo.) Iz Celja se nam piše: Občinski svet je na predlog Wolfovega tasta, dr. Stepischnegga vzprejel resolucijo, s katero zahteva, naj nemški poslanci tirajo toliko časa najodločnejšo obstrukcijo, dokler vlada ne ugodí vsem nemškim zahtevam. Navdušenosti celjskih Prusakov za obstrukcijo se ni treba nič čuditi. Celjski nemškutarji vedo dobro, kako izborna orožje je obstrukcija. To vedo iz lastne izkušnje. Kadar je kak celjski nemškutar v fatalnem položaju, da bi moral šteti denar, da bi moral plačati dolgove, tedaj začne vselej obstrukcijo. Kaj ne, da je tako, gosp. dr. Janez Stepischnegg?

— (Schönerer pride!) Poročajo nam: Že dolgo časa sem kroži po vsej rožni dolini presenetljiva vest, da pride nemške brate na Koroško „osrečiti“ rudečenosi nemški velikan Jurij Schönerer. Čuditi se je pa najbolj temu, da kane nastopiti slavni vitez na slovenski zemlji in ne kje na nemškem Koroškem. Razmere ilustruje najbolj, ker bode skušal najimennitnejši „krakeler“ gotovo pridobiti slovenske kmete za velikonemške ideje. Beljaške „Kärntner Nachrichten“ pišejo, da bo govoril na velikonočni ponedeljek na posestvu „Wegscheida“ pri Celovcu glede zveze nemških kmetov v vzhodni marki. Ne dvomimo, da stori vlada še o pravem času vse potrebno, da se ne bo kalil javni mir, saj bi nam Slovencem v enakem slučaju ne gledala skozi prste. Gospod vitez, obilo vspeha! in pazite, da se vam ne skriví laket.

— (Koroški novičar.) Prošli teden obiskala je nadvojvodinja Ana Toskanska s hčerjo svojega sina Josipa Ferdinanda, stotnika pri kranjskem pešpolku št. 17 v Celovcu, povodom njegovega godú. Vsak poseben vzprejem je bil odklonjen. — Železniško ministerstvo je podelilo jednoletno koncesijo v izvrševanje predpriprav za normalnotirno električno železnico od Trbiža in Prisnika ali pa po višarskem jarku na goro Sv. Višarje. — V verberški občini blizu Beljaka se je dne 19. t. m. osnovala nova podružnica nemškega „šulferajna“, ki bo pomagala hrustati slovenske otroke. — Koroški „Lehrerbund“ zboruje dne 11. in 12. aprila v Brežah.

— (Novačenje v Gorici.) Iz Gorice se nam piše: Zadnje dni je bilo v Gorici novačenje. Slovenski fantje si niso dali vzeti poguma in so sredi „laške Gorice“ zapeli tu in tam kako krepko slovensko pesem ali završili kak „živio“, sicer pa so se vedli povse dostojno, dočim se laški rekrutje vedejo kakor prave barabe. Lahe je silno jezilo, da policija slovenskih fantov ni tako preganjala in ščuvali so v svojih listih laške barabe k napadom, in res sta dva laška pobalina napadla nekega slovenskega rekruta in ga s kamnom racila na glavi. Policija je laška pobalina zaprla, a v preiskavi je tudi soproga trgovca Mosetiga na Kornu, katera je laška fanta nahujkala proti slovenskemu rekrutu.

— (Boj proti tržaškemu škofu.) Iz Trsta se nam poroča 26. t. m.: Boj proti škofu Šterku se nadaljuje. Židovski „Piccolo“ poroča, da je župan že naznanil škofu, da mestna godba in zbor ne bodeta več sodelovala pri cerkvenih opravilih v katedrali sv. Justa. Ako se škof ne uda, potem ne dobi prispevka za dekoracije pri velikonočnih funkcijah, potem se ne bodo mestni funkcionarji udeležili procesije, niti mestni redarji, niti mestna godba in tudi streljalo se ne bo več. „Piccolo“

javlja tudi, da boče škof naprositi pevsko društvo „Danica“ na Kontovlju in „Hajdrih“ na Proseku, da bi peli v katedrali sv. Justa in pravi, da bi bila to provokacija. Mej vrstami se lahko čita, da želi „Piccolo“ demonstracij povodom velikonočnih procesij in prav lahko je mogoče, da se primerijo.

— (Italijani v strahu.) S Primorskega se nam poroča: Puljski Lahí se močno bojé, da pride nekaj teh kulturonošcev pod ključ. Zaradi počenja teh omikanih obešenjakov mej zasedanjem istrskega dež. zbora se je začela proti 17 izmej njih preiskava. Zasihišanih je bilo že mnogo prič. Najbrž pride razen teh 17 razgrajačev še nekaj drugih oseb na obtožno klopi, vsaj govori se mnogo o krivih pričah.

* (Nadvojvodinja Natalija umrla.) 15letna hči nadvojvoda v Požunu Friderike je umrla za vnetjem možganske mrenice. V ponedeljek preneso truplo v kapucinsko grobnico na Dunaju, kjer leže vsi pokojni člani cesarske rodovine.

* (Tragedija v rodbini.) V Budimpešti je pred kratkim zadela srčna kap trgovskega potovalca Martina Neumanna, kateri je vstopil v službo tamošnje velike trgovine. Njegova vdova, ki je postala tako v hipu beračica, se je vrnila s sedmimi majhnimi otroci kot prosjakinja v svoj rojstni kraj, v Jager; tu so jo našli pred par dnevi — mrtvo. Ubogi otroci so tako izgubili v nekaj tednih očeta in mater.

* (Nenavadna drama v zakonu.) V Bacs-Madarašu se je obesil kmet Ivan Gajdacsy, da bi se iznebil tako vseh križev, katere mu je zadajal zakonski jarem. Pred smrtjo pa je hotel še enkrat pošteno razjeziti svojo boljšo polovico, zato jej je pometal prav vso obleko in obutalo v ogenj, tako da je morala revica čakati v postelji pomoči.

* (Želve kot ženski nakit) postajajo v Parizu čim dalje bolj modne. Najprej so jih nosile na svojih globoko dekoltiranih prsih le lahkoživke, za temi igralke, nato eksaltirane modne dame, sedaj jih nosi vse, kar ima dovolj denarja. Želve imajo v svojem oklepu vdlane bisere in dragocene verižice ter so bajé sila majhne. Privezaneso z verižico druga k drugi ter se tako izprehajajo po prsih in plečih bogatih lepotic. Jedo malo; zadošča jim vsakih 14 dñij salatno pero.

* (Suženjstvo) je v nekaterih južnih američanskih državah, ki se sicer toliko ponašajo s svobodo, še vedno v navadi. Nedavno so prodali v Albionu, v Floridski državi 450 suženjev, mož in otrok, za 105.000 dinarjev. Ti sužnji delajo sedaj v jamah za fosforično kisle soli ter se jim godi grozno slabo. Nekateri severno ameriški časopisi se izrekajo proti suženjstvu ter zahtevajo nujno, da se odpravi ta sramota XIX. veka.

* (Bog se jih je — „zbal!“) V neki južno-ameriški občini, kjer menda ni klerikalcev, so nedavno trpeli več tednov trajajočo sušo. Vse je usihalo, živina je poginjala in ljudje so morali piti samo vino in pivo. To zadnje ni sicer posebna nesreča, toda niti umivati se niso imeli s čim. Vse molitve in procesije niso pomagale nič. Tedaj pa je sklenil na svoji izredni seji občinski svet: Občani naj, ako še 8 dni ne bo dežja, nič več ne molijo. Ako niti 8 dñij potem še ne bo deževalo, se razbije župna cerkev; ako pa še 8 dñij za tem ne bo dežja, pobijejo župnika in kapelana. Ta občinski sklep so nabili kot razglas na županovo hišo. In glej! Jedva so minuli 4 dnevi po tej znameniti seji občinskega sveta, ko je začelo hudo deževati in je deževalo več dni skupaj. Občinski svet je bil seveda radi tega kaj ponosen, saj je preverjen, da se je „zbal“ Bog njegovega ultimatum!

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Vesela Trebanjska družba zbrana 20. marca v Podgabu je nabrala 12 kron 60 vin. — V veseli družbi četvorka v gostilni gospe Grabrijanove v Vipavi 4 k rone. — Vesela družba pri Mišku Janežiču, Župelence na Bizeljškem 12 kron po gosp. J. C. Juvančiču; darovali so: gg. Avg. Juvančič, J. C. Juvančič, Zorko, Majzel, Janežič. — Pri balinanju na Viču nabrali Ivan Nova k 3 k rone 40 vin. — Skupaj 32 kron. — Živelí rodoljubni darovalci in njih nasledniki!

Književnost.

— Za hčer. Spisal A. Funtek. — Pišejo nam: „Slovenski Narod“ je prijavil o tem delu v redakcionalnem delu ocene nekaterih (kajti mnogi so o igri sploh molčali) hrvatskih in čeških dnevnikov ter izpustil (ali vsaj ublažil) vse one izraze ali stavke, ki igrice obsojajo. V „listku“ pa je napisal zagrebški dopisnik, ki je videl jednedejanjko sam, desetorico vrst, v katerih je konstatiral: jednedejanjka kaže, da ima g. Funtek precej talenta za dramatiko, a da mu treba vendarle še šole in izkustev. Končno pa je skromno ponovil željo: naj bi bil izročil svoje delo najprej slovenskemu gledališču; šele ako bi bil tu popolnoma vs pel, naj bi izročil „Za hčer“ drugam. Ako dela drugače, more oškoditi ugled vse slovenske literature. —

„Slovenski Narod“ je postopal torej kolikor možno objektivno in taktno. — V Ljubljani igre ne poznamo, torej tudi ni mogel nihče izrekati nikake lastne kritike. Vendar se je zaletel g. F. ves togoten v „Slovenski Narod“ ter ga v „Slovenskem listu“ skušal s ponesrečeno ironijo označiti kot krivičen in osebno sovražen list. Zlival je pri tem ves svoj žolč in strup na namišljene svoje nasprotnike ter si o podlistkarjih dovolil uprav Funtkovo duhovit in originalen „dovtip“ o „dvagoldinarski modrosti“. — Znano je, da profesor F. ne zapiše zastoj nobene slovenske besede, znano je, kako ostro je „ocenjeval“ (prav: uničeval, smešil in tlačil) vsako stvar, ako ni bila njegovs, — in vendar je sam toli občutljiv in v se zaljubljen megalomaniš, ki ne prenese niti sence neugodne ocene o lastnih delih. To označuje najbolj prof. F. značaj. — V svoji nerazumni sovražnosti do vsega, kar ni Funtkovo in čemur ni voditelj prof. F., se je zagnal tudi prav zagrizno na intendant slovenskega gledališča ter ji očital nekako animoznost ali celo nevoščljivost. G. Funtek indirektno dolži intendantu, da je ona kriva, da se „Za hčer“ ni igrala v Ljubljani. Dejstvo pa je, da prof. F. svoje jednedejanjke naši intendantu niti ponudil ni, ter da je na dva-kratno povabilo slovenske intendantu, naj ji prepusti „Za hčer“, odgovoril negativno. Prof. F. se tudi pritožuje, da je slovensko občinstvo nehvaležno, ker se je mogla njegova drama „Za osvete“ igrati samo dvakrat. Toda prav tako samo parkrat se je igrala „Za hčer“ i v Zagrebu i v Pragi. V obrambo „Slovenskega Naroda“ pa naj navedemo samo dve strokovnjaški oceni dveh najodličnejših čeških zbornikov. Ugledni pisatelj in kritik Karol Kaminek je v „Moderni Revue“ napisal to-le jedrnato oceno: „Najivno, primitivno delo in brez vrednosti (bez-cenna), s katerim bi nam mogla uprava gledališča prav lahko prizanesti. — Bodi ji odpuščeno! — Odlčni kritik Jaroslav Kvapil pa je ocenil v „Zlati Pragi“ Funtkovo igrico tako-le: Za mlado slovensko literaturo je oni dan izprego voril z našega odra prvikrat Anton Funtek, če se ne motim, oficijalni kritik ljubljanskega gledališča; ker ne poznam slovenske literature razun tega, kar mimogrede človek čita v prevodih, ne morem reči, ali je bila ta izber prikladna t. j. ali sme v resnici g. Funtek reprezentovati dramatsko literaturo svojega naroda z jednedejansko igro „Za hčer“, katero igrajo par dni zapored v našem gledališču. Po kvaliteti te igre ne bi radi hoteli meriti višino slovenske gledališke umetnosti: to je „slabou nká, naivné, krudelni práce“ (to je slabo, najivno delo), kakoršnih se pri nas Čehih vsako leto dosti napiše, a k sreči ne — proizvaja. — A vendar se sicer veselimo, da se naše gledališče vedno bolj sistematično zanima za slovensko literaturo. Ko bomo večjo prakso razgledu po slovenskih odrih, se morda ubranimo takih bratskih jednedejanjk, kakor so bile letos poljska „Po družé“, ruska „Po stope zločinu“ in slovenska „Za hčer“. Ako bi kak neinformovan tujec videl to predstavo, gotovo bi začel verovati nemškemu kričanju o kulturni inferiornosti vseh Slovanov.“ — Te dve oceni dokazujeta vso resnico trditve: G. F. naj bi bil izročil svoje delo najprej slovenskemu gledališču, kajti blamaža v Ljubljani ostane „entre nous“, blamaža v Pragi in v Zagrebu pa zadeva vso našo literaturo.

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 26. marca. Po verodostojnih poročilih je vlada sklenila, da nagodbениh predlog ne predloži pred Veliko nočjo poslanski zbornici.

Dunaj 26. marca. Poslanska zbornica je prazna in zapuščena. Danes so imeli predsedniki in zapisnikarji sejo, da se posvetujejo o premembí notranjih prostorov.

Dunaj 26. marca. Krščansko-socijalni obč. svetnik Lehofer je odložil svoj mandat. Stvar obuja veliko senzacijo. Lehofer je mestnega liferanta Hartwicha prisilil, da mu je posodil 2500 glđ. in potem še več manjših zneskov. Prisilil ga je k temu z grožnjo, da sicer ne bo več mestni liferant. Neki odpuščeni komptoirist Hartwichov je dal dotična Lehoferjeva pisma fotografirati in potem prodal fotografije za 200 glđ. Lueger je Lehoferja prisilil, da je odložil mandat.

Dunaj 26. marca. Ugledni hrvatski učenjak, vseučiliški profesor v Zagrebu, dr. Peter Matković, je davi tukaj umrl vsled srčne kapi.

Dunaj 26. marca. Iz Rima je došlo poročilo, da je kralj Umberto vzprejel bivšega avstrijskega ministerskega predsednika grofa Badenija v posebni avdijenci.

London 26. marca. Tukaj se sodi, da je vojna mej Španijo in Zjedinjenimi državami neizogibna. Po

Orožna tovarna Steyer

Samozastopnik za vso Kranjsko:
Fran Kaiser
Ljubljana, Šelenburgove ulice 6.

Nova vozna šola: Marije Terezije cesta.
Dobra delavnica za poprave.
Vsi pripadajoči predmeti.

,Waffen'-kolesa. ,Opel'-kolesa.
Precizijski izdelki I. vrste.

100 do 300 goldinarjev na mesec
lahko zaslužijo osebe vsacega stanu v vseh kra-
jih gotovo in pošteno brez kapitala in rizike s
prodajo zakonito dovoljenih državnih papirjev in
srečk. — Ponudbe na: Ludwig Österreicher,
VIII., Deutshegasse 8, Budapest. (140-9)

Nikakov velik polom!

ne go na solidni podlagi nam je možno oddati na-
stopno imenovano garnituro iz Britania-srebra,
obstoječa iz 56 komadov za nezasišano nizko ceno
samo gld. 6.60.

- 6 komadov najfinejših Britania-namiznih
nožev, s pristno angleškim rezilom.
- 6 " amerik. Britania-srebrnih vil-
lic, iz jednega kosa.
- 6 " amerik. Britania-srebrnih jed-
nih žlic.
- 12 " amerik. Britania-srebrnih kav-
nih žlic.
- 1 komad amerik. Britania-srebrni zaje-
malec za juho.
- 1 " amerik. Britania-srebrni zaje-
malec za mleko.
- 2 komada amerik. Britania-srebrni jaj-
ni kupci.
- 6 komadov angl. Britania spodnjih tas za
servir-tase.
- 2 komada efektnih namiznih svetilnikov,
- 1 komad precejalec za čaj,
- 1 " najfinejši Britania sipalec slad-
korja.
- 3 komadi najfinejših nožev za sadje, s
porcelanastim držalom,
- 3 " najfinejših vilic za sadje, s por-
celanastim držalom,
- 6 komadov Victoria spodnjih tas.

56 komadov skupaj samo gld. 6.60.

Vseh gornjih 56 komadov moremo oddati za
minimalno ceno gld. 6.60. Britania srebro je
skozi in skozi bela kovina, ki obdrži barvo srebra
25 let, za kar se garantuje. Kot najboljši dokaz, da
se ta inerat opira na gošo resnice damo sledečo

Javno izjavo:

Ako bi doposlana garnitura Britania srebra
ne ugajala, se plačani znesek brez zadržka po-
vrne. Kdor jo le količkaj more vporabiti, naj si
naroči gornjo krasno garnituro ki je posebno pri-
pravna za

svatbeno in slavnostno darilo

kakor tudi za hotele, gostilne in boljša hišna go-
spodinjstva.

Dobiva se samo v

ekspozitni hiši Rix

dobivatelj društva učiteljske hiše itd., protokolirana hiša,
obstoječa že 30 let.

Dunaj, II/2, Praterstasse 17.

V provincijo se razpošilja s poštnim povzetjem
ali proti prejšnji vpošiljavni denarja.

Snažilni prašek 10 novč., zabojček 40 novč.

Samo pristno v varstveno znamko.

Mnoga priznalna pisanja so na ogled!

Svarilo! Od družih strani naznanjena manj vredna
jedilna oprava 44 komadov velja pri nas le 5 gld., a ne
moremo iste priporočati. (441-1)



Fran Bartl

jermerar v Ljubljani, Šelenburgove ulice.
Izdolovatelj (151-9)

angleških sedlov in skladišče angleške
oprave za konje, vožnih komatov lahke
in težje vrste, civilne in uniformske jez-
dalne opreme in tudi jermerja za stroje.
Poprave se izvršujejo naglo in jako cenó.

OUKERIN

350krat sladkejši od cukra, kos 2 kr.

OUKERIN

180krat sladkejši od cukra, kos 1 1/2 kr.

OUKERIN

v malih pastilkah, kos 1 kr.

Pošiljam najmanje 100 kosov proti povzetju.

Jindřich Vojtěch, Nusle Praga.

(425-3) Trgovcem velik rabat.

Ogersko-hrvatsko delniško pomorsko
(81) parobrodno društvo v Reki. (8)

Preko Reke

najkrajša in najvarnejša, mej
otoki se vijoda vožna črta
(elegantni, z največjim
komfortom oprem-
ljeni, električno
razsvetljeni
parniki)

DALMACIJO.

Redne
vožnje:
V noči od sobote
na nedeljo hitri
parnik v Zader-Spljet-
Gruča, Gravosa (Ragu-
sa)-Castelnovo-Kotor. V
noči od nedelje na ponedeljek
poštni parniki v Zadar-Spljet-
Metković. V torek ob 10. uri 20 m.
dopoludne hitri parniki v Zader, Spljet
Gravosa (Ragusa) in Kotor. V sredo
ob pol 10 uri zvečer poštni parnik v
Zader, Šebenik, Traù, Spljet, na otoke Brač,
Lesina, Vis, Krč, dalje v Dubrovnik do Kotora.
V petek ob pol 11. uri dopoludne hitri parniki
Zader, Spljet in Gravosa (Ragusa). V četrtek ob 1. uri
popoludne poštni parniki v Mali Lošinj, Selva, Zader,
Šebenik, Traù, Castelvecchio in Spljet. V petek ob
10. uri 30. m. dopoludne hitri parniki v Zader, Spljet
in Gravosa. Vsako nedeljo ob 7. uri zjutraj izlet Reka-
Opatija-Lošinj in nazaj. — Natančni vožni red je v
oficijelni knjigi „Der Conducteur št. 593-608.

Dva prav dobro ohranjena

poštna voza

proda po jako nizki ceni

Klementina Pauser

(452-2)

poštarjeva vdova v Ribnici, Kranjsko.

Hiša

s 7 sobami, prostorno, obokano kletjo in gospodarskim po-
slopjem, obokanim hlevom in kozolcem, pripravna za go-
stilo ali drugo trgovino, vse v dobrem stanu, z zraven le-
žečim sadnim vrtom, travnikom in njivo, blizu 2 orolov,
ležeča poleg velike dunajske ceste, pol ure od Ljubljane,
v Stožer št. 33 se takoj prostovoljno proda.

Več in natančneje se izve pri gospodarju samem tam
v hiši. (450-2)

Radi boleznim imetnika je

na Reki (Fiume)

na prodaj

kavarna

ležeča poleg občinskega gledališča.

Ponudbe naj se pošiljaljo pod „kavarna“ na uprav-
ništvo „Slov. Naroda“. (433-8)

Od leta 1868. se

Bergerjevo medicinsko

kotranovo milo

ki je izkušeno na klinikah in od mnogih praktičnih zdrav-
nikov, ne le v Avstro-Ogerski, nego tudi v Nemčiji, Rusiji,
balkanskih državah, Švici itd. proti polnim boleznim,
zlasti proti

vsake vrste spuščajem

uporablja z najboljšim uspehom. Učinek Bergerjevega kotra-
novoga mila kot higijeničnega sredstva za odstranjenje Juskinic
na glavi in v bradi, za čiščenje in desinfek-
cijo polti je takisto splošno priznan. Ber-
gerjevo kotranovo milo ima v sebi
40 odstotkov lesnega kotrana in se
razlikuje bistveno od vseh drugih kotranov-
vih mil, ki se nahajajo v trgovini. Da se
pride sleparijam v okom, zahtevaj iz-
recno Bergerjevo kotranovo milo, in pazi na zraven
natisnjeno varstveno znamko. Pri neozdravljivih pol-
nih boleznih se na mesto kotranovega mila z uspehom
uporablja



Bergerjevo med. kotranovo žvepleno milo.

Kot blažje kotranovo milo za odpravljanje

nesnagne s polti,

proti spuščajem na polti in glavi pri otrocih, kakor tudi
kot nenadkriljeno kosmetično milo za umivanje in
kopanje za vsakdanjo rabo služi

Bergerjevo glicerino-kotranovo milo,

v katerem je 85 odst. glicerina in ki je fino parfumovano.
Cena komadu vsake vrste z navodilom o uporabi 35 krajo.

Od drugih Bergerjevih medicinsko-kosme-
tičnih mil zaslužijo, da na nje posebno opozarjamo:
Benzoe-milo za fino polt; boraksovo milo za prische;
karbolsko milo za uglačenje polti pri pikah vsled ko-
in kot razkužujoča mila; Bergerjevo smrekovo-igla-
sto milo za umivanje in toileto; Bergerjevo milo
za nežno otročje dobo (25 kr.); ihtyolovo milo
proti rudečici obraza; milo za pege v obrazu jako učin-
kujoče; taninsko milo za potne noge in proti izpada-
nju las; zobno milo, najboljšo sredstvo za čiščenje zob.
Gledé vse drugih Bergerjevih mil se najde vse po-
trebno v navodilu o uporabi. Zahtevajte vedno Bergerjeva
mila, ker je mnogo ničvrednih imitacij. (405-2)

Prodaja se v Ljubljani v lekarnah gg. V. Mayr,
G. Piccoli, J. Svoboda in U. pl. Trnkóczy-ja, dalje skoro v
vseh lekarnah na Kranjskem.

Fine damske modne klobuke

v apartnih novostih

priporoča

(453-2)

modni salon **BENEDIKT** v Ljubljani.

!!! Modni klobuki ne pridejo v razložbo!!!

Cukerin šte. 20

3000 kosov na 1 kilo. V porcijskih koscih à 1 kr.

Cukerin šte. 9

2000 kosov na 1 kilo. V porcijskih koscih à 1 1/2 kr.

Dobiva se v prodajalnicah mešanega blaga.

Zaloge oddaja: J. Weis, Dunaj, VI. okraj, Eszter-
hazygasse šte. 12. (169-15)

Dunajsko pecivo

trikrat na dan sveža peka, kakor tudi naslednje specialitete:
Graham-kruh, po predpisu društva Vegetariancev na Dunaji, pristni Pres-
burški makovi in orehovi kifelci in potvice, Briooh, venčasti in
Ulmski-štruklji, dunajske patent-štruoe, kakor tudi pristni dunajski
posebni kruh, in ržen kruh, zadnji kislast napravljen brez drozja, pri-
poroča in dostavi vsak čas in v vsakej množini, pristo na dom

Jean Schrey

Dunajska luksur-pekarija, Ljubljana
(444-3) Gradišče št. 5.

(437) **FRAN CHRISTOPH-ov** (1)

svetli lak za tla

je brez duha, se hitro suši in dolgo traja.

Zaradi teh praktičnih lastnosti in jednostavnega rabljenja se posebno pripo-
roča, kdor hoče sam lakirati tla. — Sohe se v dveh urah zopet lahko rabijo.
— Dobiva se v različnih barvah (prav kakor ojnate barve) in brezbarven (ki daje
samo svet). — Uzoroč lakiranja in navod rabi dobé se v vseh zalogah.

Dobiva se v Ljubljani pri
Ivana Luckmann-a nasledniku: izumitelj in jedini izdelovatelj pristnega
Antonu Stacul-u. svetlega laka za tla, PRAGA & BEROLIN.

JUHNA ZABELA MAGGI

Maggi-jeva juhna zabela je jedina svoje vrste, da se hipoma naredi vsaka slaba mesna juha izredno krepka — malo kapljic zadošča. V izvornih steklenicah od 50 vin. naprej dobiva se v vseh delikatesnih, kolonijalnih, drogerijskih in specerijskih prodajalnicah. Izvirne stekleničke se z Maggi-jevo zabelo najceneje napolnjujejo. (336)

Uradno dovoljena
1. najstarejša posredovalnica stanovanj in služeb
G. FLUX
Gospodske ulice št. 6 pri tleh na desni
priporoča in namešča (347-18)
službe iskajoče vsake vrste
(moške in ženske) za tukaj in drugod. Za ko-
likor mogoče hitro in vestno postrežbo se jamči.

Prostovoljna javna dražba
bo
v **Kranji**
v ponedeljek, dne 4. aprila t. l. dopoldne
ob 11. uri pri c. kr. okr. sodišči (465-1)
„Fidrove“ hiše
v kateri je že mnogo let dobro obiskana go-
stilna, in vsega zraven spadajočega posestva.

Pritlično sadno drevje
najboljših vrst, sposobno za obsaditev malih vrtov in golih
sten na poslopih. vzgojeno kot piramide, jedno in večetažno
palmete z rodnim lesom, oddaja se z drevesnice
Jos. Lenarčiča na Vrhniki.
Tu je dobiti tudi
jajca za valjenje
od Houdan, Plymouth Rocks in Italjank po
15. kr. komad. (466-1)

**Šokolada in
Cacao Suchard.**
Da se preprečijo dogodivša se nepo-
razumljenja, se častito občinstvo opo-
zarja, da tovarna Ph. Suchard tako-
zvano „lomljivo šokolado“ (Bruch-
Chocolade) niti ne izdeluje, niti v trgo-
vino spravlja
Šokolade Ph. Sucharda se za-
jamčeno čiste dobavljajo in, kakor
znano, le v starijolu zavite s tovar-
niško znamko in podpisom. (32-12)

Vsak drugi dan se dobé sveže
goriške velikonočne pince
pri (459-2)
Ant. Stacul-u v Ljubljani.

D. R. G. M. 86614.
C. Kr. avstr. in oger. patent.

Nova močatost
nova čilost in življenska svežost,
novo samozaupanje,
nov spomin,
nova postovna delavnost,
nove zabave
se podajajo slabotnim možem po elektriciteti. — Po
dr. Sandena čudoviti telesni bateriji v obliki pasa se ta
oživljajoči element na najlažji in najbolj učenjaški način
dovaja telesu, donajajoč bolniku gotovo ozdravljenje mej
spanjem.
**Dr Sandena
električni pas**
ozdravi gotovo
protin, revmatizem v vseh udih, nervoznost,
brezspanje in brezslast, hripo in morfijske
bolezn, nevralgijo, histerične napade, bie-
dico, mrtvoudnosti, hrbtneske bolešči, kré-
srčno vrtipanje, naval krvi v glavo, omotice,
otožnost, naduho, šumenje v ošesih, mrzle
roke in noge, močenje postelje, kožne bo-
lezni, zobobol, ženske bolezn.
Kjer je vse bilo zaman,
naj se poskusi **dr. Sandena
električni pas.**
Vsi slabotni možje, ženske in otroci naj
nosijo dr. Sandena električni pas,
Tisoče ozdravljenih dokazuje velikanski vspeh.
Cena komadu le 5 gl.
carine in poštnine prosto, če se pošlje denar na-
prej, pri povzetju 30 kr. več; naročnik nima torej ni-
kakih daljših stroškov. Najdiskretnejša razpoši-
ljatev. Pri naročbah naj se naznani natančni životni
obseg. — Edino nabavno mesto:
F. Epstein
Dresden-A., Zöllnerstrasse šte. 35.
Dopisuje se v vseh jezicah. (460)

L. Luser-jev obliž za turiste.
Priznana najboljša sredstvo
proti kurjim očesom, žuljem i. t. d.
Glavna zaloga: (2-12)
L. Schwenk-ova lekarna, Dunaj-Meidling.
Zahtevajte **LUSER-jev** obliž
za turiste
po 60 kr.
Dobiva se v vseh lekarnah.

Pristne rusko-juhtne šibale
s predčevjem iz jednega kosa valjana.
Jedino varstvo proti mokroti in mrazu.
Neobhodno obutalo za vse slojeve razpošilja
Ignacij Reder, Dunaj
Mariahilferstrasse šte. 107.
Ceniki brezplačno in franko. (118-10)
**Največje skladišče
raznega semena**
in sicer
velikanske pese
potem nemške, štajerske, inkarnat, tur-
ške in travniške detelje, raznih vrst pes-
nega semena, splošno znano kot najbolja krma
za živino; travnega semena za suhe, mokre,
peščene in glinovite travnike; velika izbira semena
za salato, kumare, peteršilj, zeleno,
stadiki grah, fižol in vse druge vrste semena
za zelenjad. — Proseč mnogobrojnega poseta
(463-1) **Peter Lassnik.**

Zanimajte se
vendar za izborni domači izdelek,
za liker iz kranjskih planinskih zelišč,
ki se zove (222-10)
„Triglav“.
Izdeljuje ga **J. Klauer v Ljubljani.**
Ta liker se mora radi svoje čistote in nepre-
kosljivo zdravilskega učinka na prebavnost naj-
topleje priporočati ter kot okrepičilo ne sme manj-
kati v nobeni hiši.
Dobiti je v lekarnah gg. **G. Ploocill-ja** in
U. pl. Trnkóczy-ja, kakor tudi v večini deli-
katesnih in specerijskih prodajalnic.

30.000 komadov
2- in 3-letnih
špargeljevih sadik.
Conovers-Kolossal, 3letni, 1000 komadov
12 gl., 100 komadov 1 gl. 50 kr.; Erfurtski ve-
likani, 3 letni, 1000 komadov 12 gl., 100 komadov
1 gl. 50 kr.; dveletni obeh vrst 1000 komadov 8 gl.,
100 komadov 1 gl.; dalje vse vrste poljska, ze-
lenjadna in cvetlična semena, pristna in za-
jamčeno kaljiva, dobé se pri (1445-31)
Alojziju Korsika
Tržaška cesta št. 10 ali Šelenburgove ulice št. 5.


**Dürkopp-ova
Diana-kolesa**
presežajo vsa druga
po trdnosti, eleganci in lahkem teku!
Leta 1898. modeli, opremljeni z mnogimi novostmi,
so videti pri zastopniku (436-2)
Janezu Jax-u
v Ljubljani, Dunajska cesta št. 13.

Florentinski klobuki
tudi ne pri meni kupljeni se od slej, da se pre-
prečijo zamude v sezoni
vsprejemajo v snaženje in modernizovanje
v salonu modnih klobukov (429-3)
J. S. Benedikt, Ljubljana, Stari trg.

1000 jelkovih dreves
povprečno po 20 palcev debelih prodalo bode županstvo
občine Erzelj pri Vipavi dné 30. t. m. ob 11. uri
dopoludne v občinski pisarni na Erzelju.
Drevesa so v občinskem gozdu na Nanosu.
Jožef Ferjančič
župan. (449-3)

Friderik Wannieck & Co.
tovarna za stroje, livnica železa in kovin
v Brnu na Moravskem
prevzema
inštalacija kompletnih parnih opekarnic
in zavodov za malto. (1217-32)
Stalna razstava opekarniških strjev.
Ilustrovani prospekti brezplačno. — Nad 900 zavodov že urejenih.

Glasovirji

(1635-22)

tvrdke

Bratje Stingl

na Dunaji in v Budimpešti.

Kratki klavirji in pianino

najboljše kakovosti z izbrano glasovno polnostjo v pripravi in elegantni opravi iz omenjene prve in največje klavirske tovarne s parnim izdelovanjem po solidnih cenah in z desetletnim jamstvom.

Stari klavirji se jemljó v zameno. Ubiranja in popravljanja se izvršujejo najtočneje

Zaloga v Ljubljani:

Karol Lorenz

izdelovalec glasovirjev in ubiratelj v Ljubljani, v Prulah št. 27, poleg kopališča.

Elegantne promenadne, okusne že nitovanske obleke in raznovrstna druga oblačila v najnovejšem kroju izdeluje in se priporoča častitim damam

Josipina Bersin
Mestni trg št. 9, I. nadstropje.

Mesečna soba

za gospoda odda se dné 1. aprila t. l. v Levstikovih ulicah šte. 15, I. nadstropje. (468-1)

Učenec

iz dobre hiše, ki je dovršil ljudsko šolo z dobrim vspehom, ter je pošten in priden, vzprejme se takoj v trgovino z mešanim blagom L. Fürsagerja v Radovljici. (447-3)

Apno

dobiva se po najnižji ceni pri (299-5) Andreju Mauer-ju v Zagorji ob Savi.

Kovaškega učenca

15-16 let starega, vzprejme takoj Gašper Mohar (469-1) živinozdravniški pomočnik v Škofji Loki.

Šivilje za živote in učenke

se takoj vzprejemajo in dobé stalno opravilo pri gospé Elizi Hitzl-Huber (457-2) Francovo nabrežje št. 1.

Zgodnji grah

prtljavec in logaški, kakor tudi vrtna semena ima (157-9) Peter Lassnik v Ljubljani.

Ure, zlatino in srebrnino razpošilja

HERMAN KRAUS
Dunaj, 11/3, Heidgasse 3.

Želeč podati vsakomur možnost, da kupi dobro solidno blago po najnižjih tovarniških cenah, priporočam:

Niklaste remontir-ure, 12 ur idoče, od	1:80	a. v. glđ.
Niklaste remontir-ure, 24 ur idoče, od	3:25	
Pristne srebrne remontir-ure, odprte, 24 ur idoče, od	5:—	naprej
Pristne srebrne remontir-ure, z dvojnimi pokrovom, 24 ur idoče, od	6:50	
Pristne srebrne verižice za mošče in ženske od	1:25	
Ure-budilke od	1:50	
Ure z nihalom in bitjem, 1 dan idoče, od	5:75	
„ „ „ „ 8 dnij idoče, od	8:75	

Vrhu tega imam bogato zalogo vsakovrstnih tu- in inozemskih bižuterij in nakitnega blaga za gospode in dame. (439-1)
Ceniki brezplačno in franko.

Stara gostilna in usnjarija

v Zagorji ob Savi se daje pod ugodnimi pogoji v najem. — Več se izve pri Andreju Mauer-ju v Zagorji ob Savi. (310-5)

Varst. znamka: Sidro.

LINIMENT CAPSICI COMP.

iz Richter-jeve lekarnice v Pragi priznana izborna, bolečine tolažeča mazilo; po 40 kr., 70 kr. in 1 glđ. se dobiva v vseh lekarnah. Zahtevati naj se blagovoli to (1606-26) splošno priljubljeno domače zdravilo vedno le v izvornih steklenicah z našo varstveno znamko „Sidro“ iz Richter-jeve lekarnice in sprejme naj se iz opreznosti le take steklenice kot pristne, ki imajo to varst. znamko. Richterjeva lekarna pri zlatem levu v Pragi.



Zarezano strešno opeko

(Strangfalz-Dachziegel)

prešano opeko za zid navadno opeko za zid

ponujata po izdatno znižanih cenah (467-1)

Knez & Supančič

tovarna za opeko v Ljubljani.

Koncesijoniran po vis. c. kr. ministerstvu z odredbo z dné 7. maja 1894, št. 5373.

Severno-nemški Lloyd

v Bremenu.

Brzoparniške vožnje v Newyork:

Iz Bremena ob torkih in sobotah.	Bremen - Sev. Amerika. V Newyork.
Iz Southamptona ozir. Cherbourg ob sredah in nedeljah.	Bremen - Juž. Amerika. V Montevideo.
Iz Genove oziroma Neapolja	Bremen - Juž. Amerika. V Buenos Aires.
via Gibraltar	Bremen - Iztočna Azija. V Kino.
2-3krat mesečno.	Bremen - Avstralija. V Adelaide, Melbourne, Sydney.
	Bremen - Japan.

Najboljša in najcenejša potovalna prilika.
Generalno ravateljstvo v Ljubljani: **Edvard Tavčar.**

Pozor kolesarjem-novincem: za vozno vežbanje s kolesom je velikanska dvorana na razpolago.

Največja zaloga koles z vsemi novostmi. Po znano najboljša in prekušana kolesa proti garanciji po najnižjih cenah. Mehanična delavnica za vsa popravila nahaja se v lastni hiši na Poljanski cesti št. 31, isto tam lep prostor na prostem za vežbanje na kolesu.

Puch, Styria (najboljša)

Columbia

Helical-Premier (412-4) Svetovnoznana angleška kolesa iz orožne tovarne B. S. A.

Velika zaloga vsakovrstnih šivalnih strojev po najnižjih cenah. Ceniki šivalnih strojev ter koles se pošiljajo po pošti zastoj in franko.

Priporočam se p. n. občinstvu najljubše in vabim k obilnemu obisku.
Fran Čuden, urar v Ljubljani.

F. P. Vidic & Co. v Ljubljani

ponujajo po najnižjih cenah vsakokoli množino

zidarske opeke zarezane strešne opeke

(Strangfalzziegel)

(izdelane iz najbolje znane Vrhniske gline) z zraven spadajočo stekleno zarezano opeko in strešnimi okni iz vlitega železa

lončene peči in štedilnike

(lastnega izdelka)

Roman-cement

Dovški Portland-cement kakor vse v stavbinsko stroko spadajoče predmete.

Najnižje cene!!!

(396-5)